

Светило медицинской науки

Научный семинар, посвященный выдающемуся ученому Мирмамеду Джавадзаде

В рамках цикла мероприятий, посвященных 80-летию НАНА, организованных Лянкяранским региональным научным центром НАНА и Лянкяранским городским центром Гейдара Алиева, состоялся научный семинар на тему «Выдающиеся ученые региона: жизнь и научная деятельность академика Мирмамеда Джавадзаде».

Агаддин БАБАЕВ

Сначала гости из Баку - член правления Совета старейшин республики, доктор юридических наук, профессор, заслуженный учитель Ибрагим Гулиев, заведующий кафедрой урологии Азербайджанского государственного института усовершенствования врачей имени Азиза Алиева профессор Самир Джавадзаде, директор Республиканской клинической урологической больницы имени академика Мирмамеда Джавадзаде, доктор медицинских наук Фариз Бабаев, главный врач этой больницы Ниджат Керимов, бывший депутат и экс-министр внешнеэкономических связей Хафиз Бабаев возложили цветы к мемориальному уголку шехида Махсұна Багирзаде в Лянкяранском РЭМ.

Затем гости посетили памятник великому лидеру в Мемориальном парке Гейдара Алиева и возложили свечи цветы.

На мероприятии, состоявшемся в Центре Гейдара Алиева, прозвучал Государственный гимн Азербайджана.

После того, как модератор научного семинара, ученый секретарь Лянкяранского РЭМ Джамиль Гулиев представил гостям участников мероприятия, был показан видеоролик, отражающий жизнь и научную деятельность академика Мирмамеда Джавадзаде.

Открывая мероприятие вступительной речью, директор Лянкяранского РЭМ Мехман Алиев сообщил, что

после того, как модератор научного семинара, ученый секретарь Лянкяранского РЭМ Джамиль Гулиев представил гостям участников мероприятия, был показан видеоролик, отражающий жизнь и научную деятельность академика Мирмамеда Джавадзаде.

«Основной целью сегодняшнего научного семинара является предостав-



18 марта 2025 года Президент Ильхам Алиев подписал Распоряжение о праздновании 80-летнего юбилея Национальной академии наук Азербайджана, что является историческим событием для НАНА, высшей оценкой азербайджанской науки, ученых, интеллигентии нашей страны. Упомянутый документ также позволяет вернуться к научной традиции, связанной с именами наших выдающихся ученых, посвятивших свою жизнь науке и создав-

шие научные школы в нашей стране. Реформы и преобразования, проведенные в высшем научном учреждении за последние три года, оказали влияние на восстановление престижа Национальной академии наук в обществе и развитие нашей науки в направлении идеологии азербайджанства.

«Лоджи», - подчеркнул Мехман Алиев.

Затем были заслушаны доклады врача-уролога Республиканской клинической урологической больницы имени Мирмамеда Джавадзаде, доктора философии по медицине Алимамеда Багирова на тему «Вклад академика Мирмамеда Джавадзаде в азербайджанскую медицинскую науку» и врача-уролога отделения урологии Лянкяранской районной центральной больницы Габиля Баширова «Инновации, привнесенные в сферу урологии академиком Мирмамедом Джавадзаде».

В ходе дискуссий выступили бывший депутат парламента Хафиз Бабаев, заслуженный учитель республики, доктор юридических наук, профессор Ибрагим Гулиев, директор Лянкяранского медицинского колледжа, доктор философии по медицине Мубариз Мустафаев, главный врач Республиканской клинической урологической больницы имени Мирмамеда Джавадзаде Ниджат Каримов, доктор философии по истории Тейюб Насиров, а также Гаджи Этибар Мириев - друг детства академика и сын покойного Мирказыма Мириева, долгие годы руководившего отделом здравоохранением Лянкярана.

В докладах и выступлениях отмечалось, что выдающийся ученый-уролог, основоположник урологической школы в нашей республике Мирмамед Джавадзаде занимает уникальное и достойное место среди светил азербайджанской медицинской науки. В 1966 году в Баку по инициативе видного ученого была создана Респу-

бликанская урологическая больница. В 1971 году под его руководством была проведена первая на Южном Кавказе операция по пересадке почки. В период с 1971 по 1984 год он провел 30 операций по пересадке почек.

В 1974 году по Распоряжению великого лидера Гейдара Алиева М.Джавадзаде был назначен ректором Азербайджанского государственного института усовершенствования врачей имени Азиза Алиева и руководил этим институтом до конца своей жизни. Он является автором 34 монографий и учебников, а также более 700 научных статей, посвященных проблемам урологии. Труды ученого получили высокую оценку специалистов в нашей республике и за ее пределами. Под руководством М.Джавадзаде подготовлено 17 докторов и 71 кандидат наук, сотни высококвалифицированных врачей-урологов. Все мирно известный ученый также известен как общественный деятель республики, являясь депутатом Верховного Совета Азербайджанской Республики 9-12-го созывов, плодотворно работая на посту председателя Общества дружбы Азербайджан-Франция, Азербайджанского общества урологов и других общественных объединений и организаций. Он был членом-корреспондентом бывшей Академии медицинских наук СССР, членом Европейского и Международного урологических обществ, почетным членом Чешского и Болгарского урологических обществ.

Заслуги Мирмамеда Джавадзаде были высоко оценены государством.



Он был награжден орденами «Шохрат» и «Истиглал».

Академик умер в августе 2008 года и похоронен на Аллее почетного захоронения.

В 2009 году решением главы нашего государства Республиканской клинической урологической больнице было присвоено имя Мирмамеда Джавадзаде. На доме №2 по улице Тарлана Алиярбекова в Баку, где он жил, установлена мемориальная доска академику.

В заключение выступил сын академика, заведующий кафедрой урологии Азербайджанского государственного института усовершенствования врачей имени Азиза Алиева, профессор Самир Джавадзаде, выразив признательность инициаторам и организаторам мероприятия за по чтение памяти его выдающегося отца.

В научном семинаре приняли участие также представители общественности Лянкярана, ученые, интеллигентия, преподаватели и студенты Лянкяранского медицинского колледжа.

Лянкяран